

## ПРОТОКОЛ №12

### совещания при директоре КГП на ПХВ «Больница города Абая»

Город Абай

10.00 часов

21.11.2023г.

Председатель: Директор КГП на ПХВ «Больница города Абая» Жумакаев М.Д.

Организатор совещания комплаенс служба комплаенс - офицер Драчук О.А..

Приглашены :

заместители директора, руководители служб, начальники служб, заведующие отделений стационара, заведующие отделений поликлиники, заведующие аптеки, главная мед.сестра, старшие медицинские сестры, сотрудники администрации предприятия, бухгалтер, экономисты, юрист, специалист по

гос.закупкам, стат.отдел, АХЧ

Секретарь –Гращенко О.Н..

Регламент:

Выступление комплаенс офицер Драчук О.А..

1. Доклад -20 минут

Комплаенс офицер Драчук О.А.. Зачитала Закон Республики Казахстан от 18 ноября 2015 года № 410-V ЗРК. «О противодействии коррупции»

Выступил Директор Жумааев М.Д. Противодействие коррупции является важнейшим стратегическим приоритетом государственной политики Казахстана. Меры, предпринимаемые в рамках государственной антикоррупционной политики, позволят укрепить социальную, экономическую и политическую стабильность в стране, повысят степень защиты прав, свобод, законных интересов как граждан, так и общества в целом от преступных проявлений.

Выступила Драчук О.А. Коррупция, как и иная преступность в целом, причиняет огромный, порою непоправимый, вред не только интересам государства, подрывая авторитет его органов, но и интересам отдельных граждан. Вред от коррупции может быть разного характера: политический, моральный, экономический. Опасность коррупции заключается в том, что она ведет к расширению теневой экономики, разрушает конкуренцию, так как взятка обеспечивает предоставление неконкурентных преимуществ. Это подрывает рыночные отношения как таковые, создает новые коррупционные образования, часто связанные с организованной преступностью, снижает эффективность экономики в целом. Коррупция приводит к снижению эффективности государственного управления, так как коррупционные проявления при назначении на государственные должности способствуют занятию государственных должностей неквалифицированными, некомпетентными, нечестными, склонными к совершению коррупционных правонарушений людьми, которые принимают незаконные, несправедливые решения, из-за чего возможно нарастание недовольства населения действиями чиновников, подрывается доверие народа к власти. Государственная политика в таких условиях диктуется частными интересами лиц, находящихся у власти, и такие интересы нередко противоречат общественным интересам. Ключевые решения, оказывающие воздействие на жизнь общества, принимаются на коррупционной основе или для прикрытия коррупционеров.

Заслушали зам.директора Оспанова Б.С.Необходимо участие общества в борьбе с коррупцией. Коррупция лишает государство возможности обеспечить соблюдение честных

правил рыночной экономики, что дискредитирует и саму идею рынка и авторитет государства, который должен был не допускать это негативное явление. Влияние коррупции на проведение приватизации и банкротств позволяет обкрадывать бюджет государства, приводит к появлению класса собственников, незаконно наживших свой капитал за счет народа. Коррупция увеличивает издержки субъектов экономики, в результате чего они перекладываются на потребителей через повышение цен и тарифов. Кроме того, коррупция делает невозможным привлечение не только внешних, но и внутренних инвестиций, что в принципе лишает государство возможностей развития. Таковы последствия коррупции.

Заслушали зам. директора Армиянова Т.С. Коррупция сильно ослабляет и производственный сектор, где на многих предприятиях руководит нерадивый или вороватый менеджмент, который ухудшает инвестиционный климат и закрывает дорогу в страну добросовестным инвесторам. Более того, она несет и более глобальные угрозы, подрывая демократические устои общества, веру в закон, в справедливость. Она подрывает и нравственные ценности, которые, еще не успев принять форму цивилизованных, общечеловеческих, серьезно искажаются. Коррупция, если не уделять борьбе с ней достаточного внимания, может достичь масштаба угрозы национальной безопасности страны, делая невозможными серьезные экономические реформы и экономическое развитие страны. Коррупция приводит к росту цен на товары и услуги. От этого страдает население, особенно сильно малообеспеченная его часть. То есть коррупция приводит к обнищанию значительной части населения и, с другой стороны, к непомерному и незаконному обогащению коррупционеров, что может вызвать социальную напряженность.

Выступила гл.бук.Кадышева Б.С. Коррупция наряду с экономическим ущербом причиняет значительный моральный ущерб авторитету государства и его органов, препятствует нормальному развитию экономики страны. Беспристрастность и независимость официальных лиц государственных органов при принятии ими соответствующих решений - одно из важнейших условий обеспечения справедливой конкуренции на товарных рынках. Поэтому борьба со взяточничеством и коррупцией способствует развитию экономики государства путем увеличения стимулов для осуществления инвестиций как от местных, так и от зарубежных предпринимателей. Повышенную опасность коррупция представляет в тех сферах, от которых зависит повседневная жизнь казахстанцев - здравоохранение, образование, сфера правосудия (деятельность судов и правоохранительных органов), государственные закупки, сфера деятельности таможенных органов, сфера распределения земельных участков, жилищно-коммунальное хозяйство, низовые звенья органов государственного управления, так как именно чиновничий аппарат этих учреждений своими действиями или бездействием подрывает авторитет государства в глазах народа.

Выступила Драчук О.А. Предметом коррупции являются имущественные выгоды и преимущества. К имущественным выгодам относятся деньги, ценные бумаги, иное имущество, право на имущество или выгоды имущественного характера. Под правом на имущество как предметом коррупции следует понимать наделение лица правомочием владения, пользования или распоряжения имуществом. Например, выдача доверенности на право продажи автомашины, оформление договора продажи недвижимости на имя взяткополучателя или на указанное им другое лицо и т.п. Выгоды имущественного характера как предмет получения взятки могут выражаться в безвозмездном предоставлении взяткополучателю самых разнообразных услуг материального характера: строительные, ремонтные работы, занижение стоимости передаваемого имущества, приватизируемых объектов, покупка у взяткополучателя имущества по завышенной цене, уменьшение арендных платежей. Известны и другие завуалированные способы предоставления коррупционных имущественных благ: продажа дорогостоящего имущества по явно заниженной стоимости, преднамеренный проигрыш в карты, бильярд, предоставление бесплатных туристических путевок и т.п. Таким образом, предметом коррупции может быть любое имущество (движимое и недвижимое), права и услуги,

получение которых приносит лицу, уполномоченному на выполнение государственных функций, либо приравненному к нему лицу, а равно должностному лицу имущественную выгоду. Сюда также относится оказание платных услуг, если они оказываются указанным лицам безвозмездно или по явно заниженной стоимости. Правонарушения, связанные с коррупцией, делятся на следующие виды: а) правонарушения, сопряженные с коррупцией или создающие условия для коррупции, которые влекут установленную законодательством дисциплинарную ответственность; б) правонарушения, сопряженные с коррупцией или создающие условия для коррупции, которые влекут административную ответственность; в) правонарушения, сопряженные с коррупцией или создающие условия для коррупции, которые влекут уголовную ответственность.

#### Запрет на подарки

Ранее госслужащим разрешалось получать подарки на сумму до 10 месячных расчетных показателей, то есть до 27 780 тенге, в зависимости от должностных обязанностей. Новый закон запрещает дарить какие-либо ценные подарки госслужащим. Подарок на сумму до 2 МРП (5,5 тысячи тенге) влечет административную ответственность, подарок на сумму более 2 МРП влечет уголовную ответственность. Также закон о борьбе с коррупцией запрещает членам семей лиц, в отношении которых действуют антикоррупционные ограничения, получать материальные вознаграждения, подарки или услуги.

Ответственность руководителей в квазигоссекторе-Расширен круг должностных лиц квазигосударственного сектора, являющихся субъектами коррупции.

"Отныне работники квазигосударственных компаний, уполномоченные на принятие решений по организации и проведению закупок, ответственные за отбор и реализацию проектов, финансируемых из госбюджета и Нацфонда, занимающие должность не ниже руководителя самостоятельного структурного подразделения, отнесены к субъектам коррупции. То есть они в полном объеме будут принимать на себя антикоррупционные ограничения, а также будут нести более серьезную ответственность в случае совершения коррупционных правонарушений". Прежде такие нормы распространялись только на первых руководителей квазигосударственных компаний. Теперь этот круг существенно расширен. Также в организациях квазигоссектора внедряется институт антикоррупционной комплаенс-службы, отвечающий за соблюдение корпоративных стандартов осмотрительности. "Комплаенс - это концепция с Запада. Это структурное подразделение, которое подчиняется непосредственно первому руководителю и комплексно работает над предотвращением коррупции в любой организации". Ограничения для коллег-родственников-Лица, уполномоченные на выполнение госфункций и приравненные к ним лица, не только не могут занимать должности, находящиеся в непосредственной подчиненности должностям, занимаемым близкими родственниками, супругами или свойственниками, но и не могут иметь в непосредственном подчинении близких родственников, супругов или свойственников. Теперь же кандидаты на госдолжность обязаны письменно уведомлять руководство госоргана о работающих в этой организации близких родственниках, супруге и свойственниках. Провокация к совершению преступления-Вводится уголовная ответственность за возбуждение преступлений должностными лицами, осуществляющими следственные действия или досудебное расследование. В Уголовный кодекс добавлена статья 412-1 "Провокация к совершению преступления", которая будет охватывать не только взяточничество, но и любое преступление. "В этом случае провокацией преступления считаются противоправные действия должностного лица, осуществляющего оперативно-разыскную деятельность или досудебное расследование, склонение лица к совершению преступления с целью его последующего раскрытия и уголовного преследования или вымогательства. Наказание будет назначаться в зависимости от того, сопровождаются ли эти противоправные действия насилием или угрозой насилия, уничтожением или повреждением имущества, использованием материальной или иной зависимости лица в интересах преступной группы или другими серьезными последствиями. Максимальное наказание - лишение свободы на

срок до 12 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 10 лет. Жилищные льготы-Закон устанавливает жилищные льготы для сотрудников оперативно-разыскных подразделений уполномоченного органа по противодействию коррупции." Решение жилищного вопроса важно не только для обеспечения адекватной мотивации сотрудников, но и для предотвращения коррупционных рисков.

Выступил директор Жумакаев М.Д.- В заключении всем работникам КГП на ПХВ «Больница города Абая» неукоснительно соблюдать Закон о борьбе с коррупцией. Исключить нарушения, способствующие коррупционным правонарушениям. Принять меры и взять на контроль выполнение плана мероприятий по противодействию коррупции. Обеспечить своевременное рассмотрение писем, жалоб, заявлений граждан и юридических лиц, исключить при этом волокиту и бюрократизм. За нарушения сотрудники будут привлечены к строгой ответственности. Неукоснительно соблюдать права граждан, пациентов и детей. Принять меры к выполнению мероприятий плана по противодействию коррупции.

Решение:

Всем работникам КГП на ПХВ «Больница города Абая»

1. Неукоснительно соблюдать Закон о борьбе с коррупцией.
2. Исключить нарушения, способствующие коррупционным правонарушениям.
3. Принять меры и взять на контроль выполнение плана мероприятий по противодействию коррупции.
4. Обеспечить своевременное рассмотрение писем, жалоб, заявлений граждан и юридических лиц, исключить при этом волокиту и бюрократизм.
5. За нарушения сотрудники будут привлечены к строгой ответственности.
6. Неукоснительно соблюдать права граждан, пациентов и детей.

Директора КГП

Жумакаев М.Д.

Комплаенс офицер

Драчук О.А.